
Protokoll
 
Zur Ortsbeiratssitzung mit Mitgliedern Frank Drescher 

Dieter Erber Der Arbeitsgruppe Reinhold Pausch 
Reiner Schmidt "Unser Dorf hat Zukunft". 
Paul-Heinz Schmidt 
Mitglieder der Arbeitsgruppe 
Mitglieder der Arbeitskreise 
Herr Tobias Hirsch (Presse) 

am Mittwoch, den 28.05.2008 um 19.00 Uhr 
im BLirgerhaus Hatzbach 
Beginn: 19.15 Uhr 
Ende: 22.20 Uhr 

c' 
TOP: 

1. Eroffnung und BegrOBung 
Frank Drescher erOffnete die Sitzung und begrOBte aile Anwesenden recht herzlich. 
Besonders begrOBte er die Mitglieder der Arbeitsgruppe "Unser Dorf hat Zukunft". 
und die Mitglieder der verschiedenen Arbeitskreise. 

Weiterhin begrt:lBte er Herrn Tobias Hirsch von der OP 

Die Einladung erfolgte Form- und Fristgerecht.
 
Gegen die Tagesordnung bestehen keine Einwande.
 

2. Feststellen der Beschlussfahiqkeit 
Frank Drescher stellte die Beschlussf8higkeit des Ortsbeirates und der Arbeitsgruppe fest. 

3. 33. Hessischer Wettbewerb "Unser Dort hat Zukunft" r	 hier: Vorstellung und Beratung der Ergebnisse aus den Arbeitskreisen. 

Bei dem am 05.April durchgefOhrten BOrgerinformationsabend wurden zu den Hauptkriterien 
des Wettbewerbs, Arbeitskreise gebildet. Diese Arbeitskreise hatten aile eine 
Aufgabenstellung mit Zeitplan bekommen. 

Aufgabe war:	 Vorschlaqe fur die Bewertungskommission zu erarbeiten. 
(Dorfrundgang und Prasentation im BOrgerhaus) 

Zu ermitteln welche Projekte ggf. noch bis zum Besuch der 
Bewertungskommission umgesetzt werden mussen, 

Zukunftsweisende Vorschlaqe erarbeiten, die evtl. im 
Dorferneuerungsprogramm umgesetzt werden konnen, 

Aile Arbeitskreise haben Eigenverantwortlich gearbeitet und sich einen SchriftfOhrer und einen
 
Sprecher aus ihrer Mitte gewahlt.
 
Bevor die jeweiligen Sprecher der Arbeitskreise ihre Ergebnisse prasentierten, bedankte
 
sich OV Drescher bei allen Mitgliedern der Arbeitskreise recht herzlich fOr die geleistete Arbeit.
 

AnschlieBend prasentierten die Arbeitskreise ihre erarbeiteten Ergebnisse (Einzelheiten
 
konnen aus den beigefOgten Ergebnisprotokollen der Arbeitskreise entnommen werden).
 



Die Vorschlaqe fOr den Dorfrundgang mit der Bewertungskommission wurden auf einem 
Lageplan markiert. Aile anderen Ergebnisse der Arbeitskreise die bei dem Dorfrundgang nicht 
berOcksichtigt werden konnen, sollen der Bewertungskommission im BOrgerhaus vorgestellt 
werden. 

Aile vorgestellten Ergebnisse der Arbeitskreise wurden gemeinsam beraten, diskutiert und 
einstimmig beschlossen. 

Foigente Projekte sollen noch vor dem Besuch der Bewertungskommission umgesetzt 
werden: 

Arbeitskreis GrLingestaltung I GrLinentwicklung 

Errichtung eines Krautergartens bei der Kirche
 
Anlegen eines Sinnespfades auf dem ehemaligen Friedhof (Eichwaldstr.)
 

Arbeitskreis Baugestaltung I Bauentwicklung 

Sanierung Eingangsportal ehemaliger Friedhof (Eichwaldstr.) 
Sanierung BegrOBungsschiider an den Ortseingangen 
Anbringen von Dorfnamenschildern an den Wohngebauden 
Einheitliche Beschilderung der Offentl. Platze, Einrichtungen und Gewerbetreibende 
(analog Schweinsberg) 

Ais Nachschlagehilfe fOr die Bewertungskommission 5011 eine BroschOre erstellt werden. 

Da die Maglichkeit besteht, die Bewertungskommission mit einer Kutsche durch den Ort 
zufahren, 5011 Herr Peter Weber gefragt werden, ob er mit seinem Ponygespann die Strecke 
abfahren kann, urn die Zeit zu ermitteln die fOr den Dorfbegang benotigt wird. 

4. Verschiedenes 

Der fOr den 04.06.08 geplante Infoabend zum Thema FFW in Hatzbach, muss aus 
organisatorischen GrOnden auf einen anderen Termin verschoben werden. 

OV Drescher verteilte die von der Stadt Stadtallendorf erstellten VertragsentwQrfe zwecks 
Ausgabe von SChlOsseln an die Dauernutzer des BOrgerhauses. Die betroffenen Vereine 
werden gebeten, die Vertrage ihrem jeweiligen Haftpflichtversicherer zur stellungnahme 
vorzulegen. Ferner steht die Stadtverwaltung zu einem Gesprach zur VerfOgung. 

Nachster Termin fOr Ortsbeiratssitzung mit Sprecher und SchriftfOhrer der Arbeitskreise ist fur 
Mi. 11.06.08 urn 19.00 Uhr im BOrgerhaus vorgesehen. 

Stadtallendorf-Hatzbach 
den 09.06.08 p?

~:mcf-' Il-~/ 
Frank Drescher Paul-Heinz Schmidt Reiner Schmidt 
Ortsvorsteher SchriftfOhrer Ortsbeiratsmitglied 


